

*Kopie se shoduje
s originálem*

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI Fakulta právnická

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE (posudek oponenta práce)

Práci předložil(a) student(a): Věra Hogenová
Název práce: Místní poplatky
Vedoucí práce: JUDr. Tomáš Louda, CSc.
Oponoval: JUDr. Petr Triner, MBA

1. CÍL PRÁCE (uved'te, do jaké míry byl naplněn)

Předložená bakalářská práce se věnuje problematice místních poplatků. V úvodu práce si tato stanovuje konkrétní cíl, a to kompletní analýzu místních poplatků a zhodnocení jejich struktury. Autorka také uvádí, že by ráda poukázala na klady a zápory, které tato problematika obnáší. Autorka se těchto cílů zhostila v odpovídajícím rozsahu a lze tedy konstatovat, že cíle práce byly naplněny.

Struktura práce odpovídá schválenému zadání.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Práce je strukturována do 7 kapitol, 4 z nich nahlíží na řešenou problematiku z teoretického hlediska, zbytek práce se zaměřuje na praktickou stránku problému.

V úvodu hodnocené bakalářské práce autorka vymezila základní pojmy související s tématem, zejména pojmy samospráva, obecně závazné vyhlášky, obecní rozpočet.

Další část práce se věnuje právní úpravě místních poplatků a historii jejího vývoje od r. 1991. Následující část se zabývá základní terminologií místních poplatků, autorka charakterizuje subjekt, objekt poplatku, sazbu poplatku, poplatkové období, apod.

Ve čtvrté kapitole analyzuje autorka jednotlivé místní poplatky tak, jak jsou vymezeny v zákoně o místních poplatcích.

Praktická část práce je zaměřena na analýzu poplatků vybíraných v Městské části Praha 9 – Satalice a Městské části Praha 18 – Letňany. Na závěr práce jsou mezi městskými částmi porovnány příjmy z místního poplatku ze psů, místního poplatku za užívání veřejného prostoru a místního poplatku z ubytovacích kapacit v letech 2012 – 2014.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Předložená bakalářská práce naplňuje formální náležitosti požadované po tomto typu práce.

Dílo je ve standardním a obvyklém členění, obsahuje citace a odkazy na použitou literaturu.

Bakalářská práce obsahuje přehled použité literatury i dostatečně rozsáhlý poznámkový aparát. V souladu se zvyklostmi je literatura uvedena v závěru práce, s jednou výjimkou, v abecedně uspořádaném pořadí.

Autorka při zpracování předložené bakalářské práce pracovala i s právními předpisy, které jsou uvedeny v závěru práce, měly by však být uspořádány chronologicky dle jejich čísla ve Sbírce zákonů.

Jako dílčí nedostatek hodnotím nestandardní číslování stránek, autorka číslovala i stránky úvodní (zadání, poděkování, obsah), tzn. úvod práce se nachází na straně 8. I přes tuto výtku k formální úpravě splňuje práce zadaný rozsah.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Předložená bakalářská práce se zabývá aktuální a z právního i ekonomického pohledu velmi zajímavou tematikou.

Autorka práci uspořádala do logicky navazujících ucelených kapitol. Práce je zpracována čtivě a svědomitě, přitom však s dostatečnou erudicí a odborností.

Autorka osvědčuje zvládnutou dovednost užívání odpovídající právní terminologie.

Zvláště oceňuji její snahu propojit teoretickou část bakalářské práce s praktickými poznatky tak, jak je učiněno v kapitolách 6 a 7, zejména pak to, že autorka při zpracování těchto kapitol vycházela také z rozhovorů s úředníky zkoumaných městských částí.

Obsahem i přístupem k tématu se jedná o práci lehce nadprůměrnou, celkovou úroveň práce však snižuje právní část, která není valná.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

Autorka necht' v rámci obhajoby předložené bakalářské práce zodpoví následující dotazy:

- 1) Je téma místních poplatků řešeno v judikatuře? Jakou konkrétní judikatura jste použila v předkládané práci?
- 2) Jaká je zákonná úprava, popřípadě je-li vůbec zákonná úprava, místních poplatků v ostatních zemích EU?
- 3) Pokud byste byla zákonodárcem a mohla rozšířit škálu místních poplatků uvedených v zákoně, jaký nový místní poplatek byste zavedla do zákona vy a proč?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Doporučuji k obhajobě s hodnocením velmi dobře.

Datum: 15.5.2015

Podpis:

